
1. 각도가 가장 큰 각은 어느 것입니까?

① 160 ° ② 1 ° ③ 95 ° ④ 100 ° ⑤ 90 °

각도가 클수록 각도의 수도 큽니다.

해설



2. 다음 설명 중 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 1° 는 1 직각을 똑같이 90 으로 나눈 하나입니다.

② 100° + 90° = 2 직각

③ 4 직각= 360°

④ 270° = 3 직각

⑤ 35 도= 35°

② 100° + 90° = 190°
2 직각= 180°

해설



3. 다음 소수의 뺄셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.9 − 0.2 (2) 0.8 − 0.6

① (1) 0.7 (2) 0.2 ② (1) 0.7 (2) 1.2 ③ (1) 1 (2) 0.2

④ (1) 1 (2) 0.7 ⑤ (1) 1 (2) 1.2

(1) 0.9 − 0.2 = 0.7

(2) 0.8 − 0.6 = 0.2

해설



4. 다음 중 계산이 바르게 된 것은 어느 것입니까?

① 125 ° + 50 ° = 2직각 ② 1직각+30 ° = 120 °

③ 2직각−1직각= 80 ° ④ 40 ° + 1직각= 145 °

⑤ 160 ° + 30 ° = 2직각

① 125 ° + 50 ° = 175 °
② 1직각 +30 ° = 90 ° + 30 ° = 120 °
③ 2직각 −1직각= 180 ° − 90 ° = 90 °
④ 40 ° + 1직각= 40 ° + 90 ° = 130 °
⑤ 160 ° + 30 ° = 190 °, 2직각= 180 °

해설



5. 희수네 학교 학생들이 좋아하는 음식을 조사한 표입니다.

<좋아하는 음식별 학생 수>

음식 떡볶이 김밥 떡국 볶음밥 합계
학생 수 (명) 28 16 8 20 72

눈금 한 칸이 4명을 나타내는 막대그래프를 그린다면 떡볶이를 좋아
하는 학생은 몇 칸으로 그려야 합니까?

① 6칸 ② 7칸 ③ 8칸 ④ 9칸 ⑤ 10칸

7칸입니다.

해설



6. 덧셈을 이용한 수 배열표에서 ㉠, ㉡에 알맞은 수를 차례로 구한 것은
어느 것입니까?

① ㉠=0, ㉡=1 ② ㉠=0, ㉡=9 ③ ㉠=9, ㉡=0

④ ㉠=9, ㉡=1 ⑤ ㉠=9, ㉡=6

규칙은 두 수의 덧셈의 결과에서 일의 자리 숫자를 쓴 것입니다.
1204 + 55 = 1259이므로 ㉠=9입니다.
1205 + 56 = 1261이므로 ㉡=1입니다.

해설



7. 다음에서 규칙을 찾아 888 ÷ 37의 값을 구하시오.

111 ÷ 37 = 3

222 ÷ 37 =

333 ÷ 37 =

444 ÷ 37 =

24

888 ÷ 37 = 24입니다.

해설



8. 안에 부호를 알맞게 넣은 것은 어느 것인지 고르시오.
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따라서 8 7 2 = 3입니다.
이때 8 − 7 + 2 = 3입니다.
따라서 안에는 −, +가 순서대로 들어가야 합니다.

해설



9. 다음 분수의 덧셈을 계산하시오.
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해설



10. 다음과 같이 6
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해설



11. 다음 보기와 같이, 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것은
어느 것입니까?

2.875 = 2 + 0.8 + 0.07 + 0.005

보기

5.176 = + 0.1 + 0.07 +

① 5, 0.0006 ② 5, 0.006 ③ 5, 0.06

④ 5, 0.6 ⑤ 5, 6

5.176 = 5 + 0.1 + 0.07 + 0.006

해설



12. 은혜의 우유 통에는
3

10
L, 수진이의 우유 통에는 0.5L의 우유가 들어

있습니다. 은혜와 수진이의 우유 통에 들어 있는 우유의 차는 몇 L
입니까?

L

0.2L

은혜의 우유통 :
3

10
(L) = 0.3(L)

수진이의 우유통 : 0.5(L)
따라서 0.5 − 0.3 = 0.2( L)

해설



13. 두 수의 합이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 0.36 + 0.58 ② 0.52 + 0.47 ③ 0.73 + 0.4

④ 0.327 + 0.49 ⑤ 0.8 + 0.15

① 0.94 ② 0.99 ③ 1.13 ④ 0.817 ⑤ 0.95

해설



14. 제과점에서 하루에 빵을 만드는 데 필요한 밀가루의 양은 42.34 kg이
라고합니다. 현재 121.74 kg의밀가루가있다면, 이틀후빵을만들고
남은 밀가루의 양은 모두 몇 kg이 되겠는지 구하시오.

kg

37.06 kg

첫째 날 빵을 만들고 남은 밀가루의 양 :
121.74 − 42.34 = 79.4( kg)
둘째 날 빵을 만들고 남은 밀가루의 양 :
79.4 − 42.34 = 37.06( kg)

해설



15. 계산한 값이 큰 것부터 차례대로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 10.1 − 3.64
㉡ 5.27 + 1.79

㉢ 8.02 − 0.55

① ㉡-㉠-㉢ ② ㉠-㉡-㉢ ③ ㉢-㉡-㉠

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡

㉠ 10.1 − 3.64 = 6.46

㉡ 5.27 + 1.79 = 7.06

㉢ 8.02 − 0.55 = 7.47

따라서, 큰 수부터 차례대로 기호를 쓰면
㉢ 7.47, ㉡ 7.06, ㉠ 6.46이다.

해설



16. 다음 그림을 보고 1 직각보다 크고, 2 직각보다 작은 각은 어느 것인지
고르시오.

① 각 ㄱㄹㄴ ② 각 ㄱㄹㄷ ③ 각 ㄴㄹㄷ

④ 각 ㄷㄹㄱ ⑤ 각 ㄱㄷㄹ

90 °보다 크고 180 °보다 작은 각을 찾습니다.

해설



17. 다음 그림에서 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

40 °

해설



18. 한 개에 480원 하는 자두 25개와 한 개에 350원 하는 귤 55개를 사고
40000원을 냈습니다. 거스름돈은 얼마를 받아야 하는지 구하시오.

원

8750원

(자두의 값)=(한 개의 값)×(자두의 수)
= 480 × 25 = 12000(원)
(귤의 값)=(한 개의 값)×(귤의 수)
= 350 × 55 = 19250(원)
(거스름돈)= 40000−(자두의 값) −(귤의 값)
= 40000 − 12000 − 19250 = 8750(원)

해설



19. 수빈이네 반의 학생 수는 40 명입니다. 선생님께서 공책 182 권을
학생들에게 될 수 있는대로 많게 하여 똑같이 나누어 주려고 합니다.
한 명에게 공책을 권씩 나누어 줄 수 있고, 권이 남습니다.

안에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

4

22

182 ÷ 40 = 4 · · · 22이므로
한 명에게 공책을 4권씩 나누어 줄 수 있고, 22권이 남습니다.

해설



20. 은선이는 빨간색 도화지 8장과 노란색 도화지 17장을 750원에 샀습
니다. 도화지 한 장의 값은 얼마인지 구하시오.

원

30원

산 색 도화지의 수 : 8 + 17 = 25(장)
750 ÷ 25 = 30(원)

해설



21. 마을별로 기르는 돼지 수를 조사하여 나타낸 표와 막대그래프입니다.

<마을별 돼지 수>

마을 평화 양지 무지개 풀잎 초원 계
돼지 수 (마리) 18 36 24 20 32 130

다음 중 설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 양지마을에서 기르는 돼지 수가 가장 많습니다.

② 풀잎마을에서 기르는 돼지 수는 초원마을에서 기르는
돼지수보다 12마리 적습니다.

③ 막대그래프의 세로 눈금 1칸은 1마리를 나타냅니다.

④ 수의 많고 적음을 비교하기 쉬운 것은 표 보다는
막대그래프입니다.

⑤ 막대그래프의 가로는 마을을, 세로는 돼지수를 나타냅니다.

막대그래프의 세로 눈금 1칸은 2마리를 나타냅니다.

해설



22. 도형의 배열에 대한 설명 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 둘째 도형의 빨간색 사각형은 3개입니다.

② 넷째 도형의 흰색 사각형은 9개입니다.

③ 빨간색 사각형은 1개에서 시작하여 2개씩 늘어납니다.

④ 흰색 사각형은 1개에서 시작하여 2개, 3개, 4개, …씩
늘어납니다.

⑤ 여덟째 도형의 빨간색 사각형은 15개입니다.

④ 흰색 사각형은 0개에서 시작하여 1개, 3개, 5개, …씩 늘어납
니다.

해설



23. 달력의 안에 있는 수의 배열에서 규칙적인 계산식을 찾은 것입
니다. 다음 중 규칙이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4 + 5 + 6 = 5 × 3 ② 5 + 7 = 12

③ 6 + 7 + 8 = 7 × 3 ④ 7 + 8 + 9 = 8 × 3

⑤ 15 + 16 + 17 = 16 × 3

①, ③, ④, ⑤ 연속하는 세 수의 합은 가운데 있는 수의 3배입니
다.
② 위의 수에 7을 더하면 아래의 수가 됩니다.

해설



24. 다음을 계산 결과가 작은 순서대로 나열한 것은 무엇입니까?

㉠ 5 − 27
9

㉡ 7 − 61
9

㉢ 10 − 73
9

보기

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉢, ㉡ ③ ㉡, ㉠, ㉢

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡

㉠ 5 − 27
9
= 4

9

9
− 27

9
= 2

2

9

㉡ 7 − 61
9
= 6

9

9
− 61

9
=

8

9

㉢ 10 − 73
9
= 9

9

9
− 73

9
= 2

6

9

계산 결과가 작은 순서대로 나열하면
㉡, ㉠, ㉢입니다.

해설



25. 한 각의 크기가 100 °인 삼각형이 있습니다. 이 도형의 이름은 무엇입
니까?

삼각형

둔각삼각형

한 각의 크기가 둔각인 삼각형을 둔각삼각형이라 합니다.

해설



26. 어린이들이 삼각형을 그리고 있습니다. 예각삼각형을 그리고 있는
어린이는 누구인지 모두 고르시오.

계상 : 세 변이 모두 5 cm인 삼각형
호영 : 두 각이 각각 40 °인 삼각형
태우 : 두 변의 길이가 3 cm이고, 그 끼인각이 70 °인 삼각형

① 계상, 태우 ② 계상, 호영, 태우

③ 호영, 태우 ④ 호영

⑤ 태우

계상 - 정삼각형이므로 예각삼각형
호영 - 한각이 100 °인 둔각삼각형
태우 - 세 각이 각각 70 °, 55 °, 55 °인 예각삼각형

해설



27. 다음 수직선에서 ㉡은 ㉠보다 얼마나 더 큰지 소수로 나타내시오.

0.021

눈금한칸은 0.01을 10등분한것중에하나이므로 0.001입니다.
㉠과 ㉡ 사이의 눈금이 21 칸이므로
㉡은 ㉠보다 0.021 큰 수입니다.

해설



28. 순영이네 아파트의 한 층의 높이는 3m입니다. 순영이가 1 층에서
21 층까지 엘리베이터를 타고 올라갔다면, 엘리베이터를 타고 올라간
거리는 몇 km인지 구하시오.

km

0.06 km

1 − 21층까지 움직인 거리는 20층×3m = 60(m)

60m = 0.06 km

해설



29. 8.29보다 2.85 큰 수와 15보다 1.981작은 수의 차를 구하시오.

1.879

8.29보다 2.85 큰 수 : 8.29 + 2.85 = 11.14

15보다 1.981 작은 수 : 15 − 1.981 = 13.019

→ 13.019 − 11.14 = 1.879

해설



30. 남균이와 병준이는 각각 다음과 같은 숫자 카드를 가지고 있습니다.
두 사람이 이 숫자 카드를 한 번씩 써서 가장 큰 소수 세 자리 수를
만들 때, 두 사람이 만든 수의 차는 얼마인지 구하시오. (단, 소수점
아래 끝 자리에는 0이 올 수 없습니다.)

남균 :

병준 :

0.88

남균이가 만든 수 : 9.301, 병준이가 만든 수 : 8.421

9.301 − 8.421 = 0.88

해설


